

今年我市计划实施368个省、市重点项目,轨道交通、城际铁路有望开建 珠江路下穿洛河隧道十一前开工

十一前,古城历史街区文峰塔片区将开街,故县水库引水工程将实现通水

□记者 李江涛 李东慧

昨日上午,我市召开重点项目建设推进会议,总结去年重点项目建设工作,部署今年工作,动员全市上下积极推进项目建设,为实现“十三五”良好开局奠定坚实基础。

副省长、市委书记李亚出席会议并作重要讲话。他强调,各级各部门要以新发展理念为引领,以新发展体系为支撑,牢牢抓住项目建设这个有效抓手,聚精会神促发展,心无旁骛干事业,全力以赴推动项目建设取得新突破新成效,为实现洛阳“十三五”时期“经济发展、人民生活、城镇化水平和生态文明程度高于全省平均水平,科技创新能力更强,巩固提升中原经济区副中心城市地位、在全省率先全面建成小康社会”的奋斗目标作出新的更大贡献。

市委副书记、市长鲍常勇在讲话中总结了去年全市项目建设情况,分析了当前我市项目建设工作存在的突出问题和薄弱环节,对今年工作进行部署。市领导李少敏、刘应安、王全乐、王立林、吴中阳、宋殿宇、尚朝阳、王建民、吴孟铎、陈向平、黄为忠、杨炳旭、史秉锐、高义、杨廷俊、王敬林,在洛的其他副市级领导参加会议。

1 去年省、市重点项目完成投资占年度计划 140%

会议透露,2015年,全市上下认真贯彻落实中央、省一系列决策部署,紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,成效显著。

据统计,我市去年实施亿元以上重大项目1140个,完成投资2329.8亿元。其中,363个省、

市重点项目完成投资973.9亿元,是年度计划的1.4倍;145个市本级政府项目完成投资82.3亿元。在项目建设的强力拉动下,全市完成固定资产投资3537亿元,同比增长18.6%。

全年实施重点市政工程103项,东区供热管

网、市中心医院综合病房楼、第五人民医院新区医院、洛吉快速通道二期、应天门环线等一批重大基础设施、公共服务项目建成投用;连霍高速洛阳至三门峡段改扩建、城市生活垃圾综合处理园区、新街跨洛河桥、滨河南路、环城路等一批重点项目加快实施。

2 一大批事关人民群众福祉的大项目今年有望开建

今年,我市计划实施总投资3249亿元的省、市重点项目368个,再掀项目建设热潮。其中,备受瞩目的郑登洛城际铁路、城市轨道交通等一大批事关“十三五”洛阳良好开局、事关人民群众福祉的大项目今年有望开建。

看转型 紧扣五大发展理念

● 围绕创新发展

瞄准我市制造业“中间大两头小”的问题,从产品研发设计和服务两端谋划项目;抓住资源优势“无中生有”,从生物医药、新材料产业链创新、新能源利用等方面谋划新产品、新项目;挖掘厚重的历史文化资源优势,谋划一批讲述洛阳故事、演绎洛阳历史、唱响河洛文化的重大文化项目。

● 围绕协调发展

谋划实施一批公共交通、网络通信等覆盖城乡的公共服务项目,一批道路、供水、供电、供热、供气等城乡基础设施延伸、联通项目。

● 围绕绿色发展

挖掘生态优势,谋划实施一批健康养老、生态旅游、环境保护、生态治理等项目。

● 围绕开放发展

积极融入“一带一路”建设,谋划一批支撑综合保税区、河南自贸区洛阳片区建设的重大项目。

● 围绕共享发展

谋划实施一批就业、就医、就学、住房、社会保障、精准扶贫等项目,加强公共产品供给,提高公共服务水平。

看项目 确保实现第一季度“开门红”

● 这些项目将抓紧前期工作

焦洛洛城际铁路洛阳段、龙门高铁站南广场、动车运用所、游客服务中心、大鱼沟抽水蓄能电站、龙潭峡抽水蓄能电站。

● 这些项目将在牡丹文化节前开工

中航光电产业园、中航锂电(洛阳)产业园三期、东环路二期、南环路。

● 这些项目将在上半年开工

万基集团2×60万千瓦机组、二里头夏都遗址博物馆、华中师大洛阳附属学校。

● 这些项目将在十一前开工

郑登洛城际铁路、郑西高速尧山至西峡段、洛济高速公路、西环路洛北段、珠江路下穿洛河隧道、河科大二附院门诊病房楼。

● 这些项目有望在年底前开工

洛阳石化1800万吨炼油扩能改造及配套、焦洛洛

城际铁路、城市轨道交通、襄阳科技产业园。

● 这些项目将在牡丹文化节前建成

万安山野生动物园、二广高速瀍河互通立交、“两湖一河”、滨河南路王城大桥至牡丹桥段、玄奘路。

● 这些项目明确了时间节点

惠普东区产业园项目8月底前竣工,古城历史街区文峰塔片区十一前开街,故县水库引水工程十一前实现通水,河科大一附院门诊楼、恒昌家园公租房年底前竣工投用,310国道洛阳境改建工程年底前建成通车。

产业项目领域:伊川亚洲新能源、洛宁中建材光伏电站上半年并网发电,城市电网高新到瀍河电缆沟9月底前完工,大唐宜阳木兰沟风电场11月底前并网发电,麦达斯车型材料及大部件二期、华中铝业精密铝材加工、阿帕奇电动车产业园等项目争取年内竣工投产。

看招商 力争引进60个10亿元以上项目

今年将深化十大重点产业招商活动,以产业找项目、找关联企业,拓展引进产业链下游关联项目,提升产业集聚区的整体集聚效应。

今年将重点加强与科陆电子、库卡机器人等企业的合作,紧盯沪江网“蚂蚁计划”互联网企业、上海张江科技园等合作伙伴,积极跟进中集凌宇旅居车生产、正威集团健康养老等在谈项目,力争在重点产业领域引进60个10亿元以上重大项目。

3 优化审批服务,严惩恶意阻工

如何确保重点项目建设顺利推进?会议也提出了一揽子服务、保障举措。

● 制度保障

对于一些长期停工、阻碍交通、影响形象的“半拉子”工程,要深究根源、逐项攻坚、从严问责,不能

成为“永不竣工的工程”。

● 优化环境

全面推进重点项目并联审批、重大项目代办、三级联动审批制度,多设路标、少设路障,对暂时不符合条件走不通的项目,要指出路径、跟进服务,对

符合条件的项目要实施“一站式”“一条龙”审批,不允许互设前提、推诿扯皮。

纪检监察、公安、工商、发改等部门组织开展重大项目建设环境专项整治工作,依法严厉查处强揽工程、强买强卖、寻衅滋事、恶意阻工等各种违法行为。